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8.
9.

Nadoba tvaru vélce s prumérem dna 1,8 m obsahuje 22 hektolitri vody. Do jaké vysky saha voda?

Bazén ma kruhovité dno s prumérem 6 m. Jak je hluboky jestlize se plnil po okraj 25 hodin a voda piitékala
rychlosti 1130 litrt za hodinu?

Ze sudu tvaru valce vytéka dirkou voda rychlosti 3 ¢l za sekundu. Za kolik hodin se plny sud vypréazdni, jestlize
mé vysku 1,5 m a primér 1 m.

Varny kotel tvaru valce ma primeér podstavy 80 cm a hloubku 70 cm. Vypoéitejte kolik litri polévky se v ném
da uvafit pokud je naplnén 15 cm pod okraj.

Vejde se do hrnecku tvaru vélce s prumérem dna 8,5 cm a vyskou 9 cm pul litru mléka?

Vypoététe piibliznou hmotnost zlaté olympijské medaile, ma-li prameér 6 cm a primeérmou tloustku 3 mm.
Hustota zlata je 19 290 kg/m®.

10. Jakou hmotnost ma 1 000 m médéného dratu o priméru 5 mm, je-li hustota médi 8,8 g/cm3?
11. Kolik hl vody se vejde do vélce, jehoz plast rozvinuty do roviny ma tvar étverce. Obsah plasté je 81dm?.

(0,6 hl)

12. Vypoctéte rozmery valcové nadoby o objemu 5 /. je-li jeji vyska rovna ¢tyinasobku polomeéru podstavy.
13. Kolik litrtt vody je v nddobé tvaru valce, jejiz prumér je 28 cm a vyska 60 cm, saha-li voda do Evy"éky?

(30,8 1)
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Jehlan, kuzel

1.

2.

Pravidelny ¢tyiboky jehlan méa objem 212 em® a podstavnou hranu @ = 7,2 em. Vypoététe jeho povrch.
(v=12.3 cm. S=236.16 cm?)

Vypoctete objem a povreh pravidelného sestibokého jehlanu o podstavné hrané @ = 1.8 m

atélesové vysce v=24m. (V=6.7392n’. S=23.9m?)

Vypoctete objem a povreh pravidelného ¢tyibokeého jehlanu , je-li sténova vyska vs = 12 cm a svira s rovinou
podstavy uhel 60°. (a=12cm. vi=10.4 cm. V=499.2 c’. $S=432 cm’)

Kolik m? plechu je tieba na pokryti véze tvaru pravidelného étyibokého jehlanu, je-li podstavna hrana 10 m,
odchylka bo¢ni stény od roviny podstavy je 68° a pocita-li se s odpadem 10%. (v=13.3 m. S=292.6m?)

Véz tvaru kuzele méa obvod podstavy 9,42 m a vysku 2 m. Kolik m? plechu je tieba na pokryti véze. (11.8 m?)
Strana kuzele svira s rovinou podstavy thel 60°. Vypocti objem kuzele, je-li jeho povich 50 cm?.

(r=23cm v=4cm V=222cm’)

Vypoéti objem a povreh kuzele, je-li tthel pii vrcholu 64°20° a primér podstavy d =24 cm.

(v=19.08 cm, s =225 cm. V=2878.8 e’ . S = 1300.6 cm? )

Objem kuzele je 1 000 cm?, obsah osového fezu je 100 em?. Vypoéti povreh kuzele.
(r=9.55 cm. s = 14.2 cm, S=712.6 cm? )
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Koule

Vypocitejte objem a povrch koule o poloméru 3 cm.

Vypocitejte povrch a objem polokoule o pruméru 20 cm.

Koule mé objem 5 litri. Vypocitejte jeji prumer.

Jaky objem ma koule o povrchu 10 m.

V lehké atletice pii vrhu kouli pouzivaji muzi kouli o hmotnosti 7.5 kg a zeny 5 kg. Hustota oceli je
7800 kg/m>. O kolik mm je primér koule pro muze vétsi nez primér koule pro zeny? (asi 15.4 mm)
Objem duté koule je 3 432 cm®. Jaky je jeji vnitini primér, kdyz tloustka stény je 3 cm? (8 cm)
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Komoly jehlan, komoly kuzZel -voxevpilor-ni, obecné feseni, vipotet

1.

V pravidelném ¢tyibokém komolém jehlanu jsou dany podstavné hrany : @; = 20 cm, a2 = 8 cm a télesova
vyska v =17 ecm. Vypocti objem a povrch. (V=3536 cm’®, S = 1473.68 cm?)

Vypoctete objem a povreh pravidelného ¢tyrbokého komolého jehlanu, jsou-li délky podstavnych hran

10 cm a 5 cm. Plast mé obsah 540 cm?.  (V=1038.3 cm® , $=665 cm?)

Povrch komolého kuzele je S = 7697 m?, priméry podstav jsou 56 m a 42 m. Uréete jeho vysku a objem.
(v=24m, V=45565,7 m’)

Kolik plechu bude zapotiebi na otevienou nadobu tvaru komolého kuzele, jsou-li priméry podstav 30 cm

a 18 cm, vyska je 15 cm a pocitd se 5% na odpad. (S = asi 1549 cm?)

Nadoba z plechu ve tvaru pravidelného komolého jehlanu ma horni hranu 22 cm. dolni hranu 10 cm a vysku
8 cm. Vypocitejte hmotnost nadoby. kdyz 1 m? ma hmotnost 13 kg. (96,2 ¢
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Jakou vysku ma téleso tvaru rotacniho komolého kuzele. jsou-li polomeéry podstav 4 m a 3 m, objem

465 m*? (12 m)

. Povrch rotaéniho komolého kuzele je S =7 697 m?, priméry podstav jsou 56 m a 42 m. Urcete vysku
kuzele. (24 m)
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8. Budova ma tvar komolého jehlanu s podstavou ¢tverce. Je vysoka 80 m. U zemé ma sifku 100 m. Sklon zdi
se zemi je 70°. Na stiese bude podlaha z mramorovych desek o rozmérech 50 x 50 cm. Kolik mramorovych
desek bude zapotiebi? (7 056)

9. Mrakodrap mé tvar kom. kuzele. Dolni priimér je 60 m, horni 20 m. Obsah plasté je 12 811 m? Vypoéitejte
kolik podlazi méa budova, kdyz jedno podlazi ma vysku 3.7 m. (27 podl.)

10. Jak dlouho se vypousti bazén ve tvaru komolého kuzele hluboky 2 m? Primér bazénu na hladiné je 10 m,
prumér dna je 8 m. Voda vytéka rychlosti 15 litri za sekundu. Kolik bude stat nétér dna a stén bazénu, kdyz
nétér 1 m? stoji 55 k&? (2h 21 min, 6 245 k&)
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6. Stereometrie

Hranol, kvadr, krychle

1.

w

Kvadr, jehoz hrany maji délky 8 m. 9 m, ma stejny objem jako krychle, jejiz hrana ma délku 6 m.
Vypocitejte tieti rozmeér kvadru.

Jaky je povich krychle v m? je-li jeji objem: a) 512cm®  b) 0,1 m?

Jaky je objem krychle v m?, je-li jeji povrch: a) 384 dm? b) 13,50 m?

Jakou hmotnost ma zavazi tvaru krychle, je-li vyrobeno z oceli o hustoté 7800 kg . m™ a délka jeho hrany je
5 cm?

Tram ze smrkového dieva ma tvar kvadru s rozméry S m, 3 dm a 2 dm. 1 dm® smrkového dieva ma hmotnost
0.5 kg. Vypocitejte hmotnost tramu.

Plavecky bazén je dlouhy 33 m, $iroky 12 m a hluboky 2 m. V naplnéném bazénu je hloubka vody 1.8 m.
Vypocitejte kolik hektolitrii vody je v plném bazénu, kolik étvereénych metrii dlazdic je potieba na oblozeni
dna a stén bazénu.
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7. Vodojem ma tvar kvadru, jehoz spodni sténa je Ctverec. Délka strany Ctverce je 2.5 m. Ve vodojemu
je 25 m® vody. Do jaké vysky saha voda?

8. Kanal na polozeni potrubi ma délku 390 m, sifku 28 dm a hloubku 220 cm. Bagrista vybagroval za jednu
hodinu 22 m®. Jak dlouho mu trvalo vyhloubeni kanalu?

9. Tabule okenniho skla ma rozméry 2 m, 2 m a 5 mm. 1 dm? skla ma hmotnost 2.5 kg. Vypocitejte hmotnost
jedné sklenéné tabule.

10. V bazénu tvaru kvadru je 1 500 hl vody. Urcete rozmery dna, je-1i hloubka vody 250 cm a jeden rozmer dna
je o4 mveétsinez druhy. (a=6m. b=10m)

11. Kolik hl vody se vejde do nadrze tvaru pravidelného ¢tyibokého hranolu s podstavnou hranou 60 m a vyskou
1,8 m. Kolik m? plechu se spotiebuje na tuto nadrz, po¢itdme-li 18% na spoje. (64800 hl, 4354,56 m?)

12. Pokoj ma rozmery 6 m, 4,5 m a vysku 3.5 m. Kolik bude stat barva jestlize stény a strop natirame dvakrat
a 1 kg barvy stoji 83 K¢ a vystaéi na 20 m? natéru?

13. Jimka na plyn ma tvar hranolu se ¢tvercovou podstavou. Vyska jimky je 18 m, dno ma stranu 6,5 m.
Vypogitejte kolik m* plynu se vejde do jimky. Vypoéitejte kolik Ké bude stat barva, jestlize se na natieni
vnéjsich i vnitinich stén jimky spotiebuje na 1,5 m? plochy 1 kg barvy. 1 kg barvy stoji 120 Ké.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Kolik litrti vody je v akvariu tvaru pravidelného ¢tyibokého hranolu o vnitinich rozmérech
a =0,5m, v=40 cm, je-li naplnéno do % svého celkového objemu? (90 1)

Vypocitejte povrch a objem hranolu o vysce v = 5 dm s podstavou ve tvaru kosoctverce se stranou a = 8.5 cm
a vyskou kosoctverce v =5 cm.

Vypocitejte povrch a objem hranolu o vysce 1 m s podstavou ve tvaru rovnostranného trojithelniku se stranou
a=05m.

Vypocitejte povrch hranolu o vysce v = 1 dm s podstavou ve tvaru rovnoramenného trojuhelniku se stranami
a=>b=45mm. ¢c=75 mm.

Vypocitejte povrch a objem pravidelného trojbokého hranolu, jehoz podstavna hrana a télesova vyska maji
délku 15 em.

Trojboky hranol, jehoz podstavou je pravouhly trojihelnik s pfeponou o délce 1.3 m a odvésnou dlouhou
50 cm, m4 objem 120 dm>. Vypogitejte vysku tohoto hranolu a jeho povrch.

Vypoctete obsah plasté a objem trojbokého hranolu o vysce 0.5 m, je-li jeho podstava pravouhly trojuhelnik
s odveésnou délky 1.6 dm a preponou délky 20 cm.
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21. Sklenény pravidelny trojboky hranol ma hmotnost 129.9 g. Jak vysoky je hranol, je—li délka hrany podstavy

2 cm a hustota skla je 2.5 g/cma? (29,9 cm)
22. Piivadé¢ vody do nadrze mé pruiez tvaru rovnoramenného lichobézniku o délkach zékladen 0,6 m a 0,9 m

a hloubka piivadéde je 0.4 m. Kolik vody se jim pii plné prutocnosti pfivede za 1 minutu, te¢e-li voda
rychlosti 1.6 m/s ?
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Valec

1. Vypocitejte vysku valce, jehoz objem V=9.42 /. r =10 cm.
2. Do naplnéného sudu se vejde 500 litri vody a ma prumér 45 cm. Jakou ma vysku?
3.

Sud mé tvar valce a vysku 1,2 m, primér sudu je 60 cm. Plnime ho pullitrovou lahvi aZ po okraj. Kolikrat
budeme muset takovou lahev vylit do sudu nez bude plny po okraj ?




